

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

## Руководить соревнованием ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ

Сегодня мы публикуем решение райкома ВКП(б) „О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах Крутцовского и Медведовского сельсоветов“. Райком ВКП(б) отметил, что Медведовская и Крутцовская первичные парторганизации и сельсоветы в руководстве социалистическим соревнованием допускают много формализма и парадной шумихи.

Руководить соревнованием по существу — это значит всемерно развивать стахановское движение, растить и множить ряды стахановцев, добиться, чтобы ни в одном колхозе, ни в одной бригаде и звене не было колхозников, не выполняющих норм. Отдельные же руководители колхозов и сельсоветов на это обращают внимания меньше всего. В Токарихинском колхозе, Бельшевского сельсовета, значительная часть колхозников не выполняет норм выработок. Мы обратились к председателю Бельшевского сельсовета т. Смирнову с вопросом: „Что вы делаете по поднятию производительности труда в Токарихинском колхозе?“

— Кто не выполняет норму, — мы вызывали, накачивали и требовали, чтобы нормы выполняли, — заявляет Смирнов.

— А почему они не выполняют норму? — спросили мы Смирнова.

— Поздно выходят на работу.

Оказывается колхозники поздно выходят на работу потому, что нескоем оставить детей, так как в колхозе до сих пор не открыты детские ясли. И вот вместо того, чтобы создать условия для высокопроизводительной работы каждой колхозницы, бельшевские руководители занимаются голым администрированием, излишней заседательской суетней.

## По-военному провести сеноуборку

Чтобы с честью выполнить задачу, поставленную партией и правительством перед колхозами по воспроизводству и сохранению общественного стада, необходимо проявить большую заботу об обеспечении общественного животноводства кормами. Требуется создать прочную кормовую базу, заготовить в достаточном количестве высококачественного сена и сочных молокогонных кормов.

Сеноуборка началась. Ряд колхозов давно вступил в массовую уборку лугов. Организовано начали сеноуборку колхозники сельхозартела „Путь Ленина“, Туранского сельсовета. На 23 июня ими было скошено травы на площади 70 гектаров. 40 га скошено лугов в колхозе имени Молотова, этого же сельсовета. Подобных примеров можно привести много.

Однако так о сеноуборке заботятся не везде. Исключительное благодушие и неповоротливость проявляют в этом деле руководители колхозов Бельшевского, Вознесенского, Мошкинского и Скулябинского сельсоветов, где на 23 июня ни гектара не было подкормлено травы. Продолжая ждать хорошей погоды, здесь упускают драгоценное время. Медленно вступают в сеноуборку колхозы Хуторского,

Или другой пример. В ряде колхозов Мошкинского сельсовета игнорируется индивидуальная сделщина. На прополке, на подеме паров колхозники работают скопом, а руководители сельсовета ломают голову над тем почему ряд колхозников не выполняет норм выработок, не понимая того, что там, где нет индивидуальной сделщины — создается тормоз для высокопроизводительной работы. Кстати сказать, председатель сельсовета Смирнов даже и не интересуется, а как же колхозники выполняют нормы и свои обязательства по участию в соревновании.

Социалистическим соревнованием надо руководить изо дня в день. Первичные партийные организации, сельсоветы, руководители колхозов должны знать, как ежедневно работает каждый участник соревнования, придавать широкой гласности и сравнимости результаты их труда, всемерно расширять и распространять передовой опыт, создавать условия и добиваться, чтобы высокопроизводительно работали не отдельные, а все колхозники. Ежедневно проверять выполнение обязательств, помогать отстающим, учить их, передавать передовой опыт — это главное в руководстве соревнованием, без этого соревнование может остаться только на бумаге, а обязательства превратятся в пустую болтовню. Живое дело не терпит формализма.

Повседневно занимаясь руководством соревнования, партийные организации, сельсоветы и руководители колхозов должны понять, что основой в деле руководства соревнованием является проверка исполнения, борьба за выполнение не на словах, а на деле, на практической работе, взятых обязательств колхозами, звеньями, бригадами, каждым колхозником.

Микрихинского и Галкинского сельсоветов. Отдельные колхозы Хуторского сельсовета, как Кленовинский, сеноуборка застала врасплох. Неподготовив во время требуемый инвентарь, здесь к сеноуборке приступили неорганизованно. Да и во всех-то колхозах Хуторского сельсовета на 23 июня было подкормлено лишь 7 га травы. Несмотря на это руководство совета (председатель тов. Нетрусов) проявляет недопустимое спокойствие. Тов. Нетрусов все еще только собирается давать „установки“ руководителям колхозов о необходимости в ближайшие дни приступить к этой работе.

Время не ждет, лучшие сроки уборки трав нужно полностью использовать. Необходимо решительно покончить с вредной практикой — под видом ожидания подрастания трав и выжидания „солнечных“ дней упускать лучшие сроки уборки и заготовки кормов. Нужно использовать каждый час благоприятной погоды. Работать на уборке трав также напряженно и организовано, как во время сева, заготовить для общественного животноводства больше высококачественного сена и силоса! Сеноуборка — военные темпы!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 июня

\*\*В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

\*\*На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак, превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4 тысячи тонн.

\*\*За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

\*\*На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделения командира Заболотского в течение дня отбили несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

\*\*Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4-х артиллерийских и 4-х минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1.500 солдат и офи-

церов противника.

\*\*Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня разрушила 10 дзотов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

\*\*Группа бойцов, действующих в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос два железнодорожных эшелона. Разбито два паровоза, девять вагонов с боеприпасами, семь вагонов синженерным имуществом и шесть платформ с танками.

\*\*Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение 3 дней вел бои с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болото, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника три автомашины, 4 ставковых и 6 ручных пулеметов, около ста винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.

\*\*Унтер-офицер 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютриг рассказал: „За 9 месяцев наша рота пополнилась 10 раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перешли русскую границу, осталось только 20. 10 из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полунвалидами и

фактически непригодны к военной службе.“

\* Иленный солдат 35-го венгерского пехотного полка Симон Ш. рассказал: „Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем около 30 процентов румын и до 10 процентов сербов, русинов и хорватов. Остальные венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало ропот в полку. Солдаты говорят: „Нас немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого кто отступит“. Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: „Русские это наши братья. Как только сможешь — сдавайся в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские — наши друзья“. При первой возможности я выполнил совет отца и сдался в плен русским.“

\*\* Патриоты Франции, вопреки предательству правящей клики Лавали, усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на авиационном поле Марниль в Компьен сожжены 5 янтаров со всеми находившимися в них материалами. В Шамбли взорвана, работающая для немцев, электростанция. В Пантен была брошена граната в немецкий отряд. В результате взрыва убито 10 немецких солдат.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос „О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах Крутцовского и Медведовского сельсоветов“.

Райком ВКП(б) отметил, что Медведовская и Крутцовская первичные парторганизации и сельсоветы в работе по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах допускают много формализма и парадной шумихи. Не поняв огромнейшего политического значения Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства, Крутцовская первичная парторганизация и сельсовет пустили работу по развертыванию соревнования на самотек. В результате в 9 колхозах этого сельсовета обращения инициаторов соревнования и Условия соревнования до сих пор не обсуждались. Собрания колхозников по вопросу включения в соревнование проводятся наспех, не подготовленными, обязательства принимаются общие, а индивидуальные обязательства колхозников, как правило, отсутствуют.

Медведовская и Крутцовская парторганизации и сельсоветы повседневно соревнованием не руководят, не показывают передовиков, не занимаются передачей их опыта и методов работы, не подводят итоги соревнования, не организуют помощь колхозникам, не выполняющим норм выработки, а также не

занимаются проверкой выполнения обязательств колхозов и колхозников.

В ряде колхозов этих сельсоветов не созданы условия для высокопроизводительной работы. Колхозники на полях работают скопом, сами руководители игнорируют индивидуальную сделщину и звеньевую организацию труда.

Райком ВКП(б) постановил:

1. Обязать секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов немедленно обсудить во всех колхозах обращения инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования, добиваясь того, чтобы каждый колхоз, звено, бригада, ферма, каждый колхозник и колхозница были участниками Всесоюзного социалистического соревнования, чтобы каждый участник соревнования имел конкретные индивидуальные обязательства.

2. Организовать ежедневный учет работы каждого соревнующегося, широко показывая в стенных газетах, на досках показателей, на собраниях, в беседах результаты работы соревнующихся, обеспечив при этом широкую передачу опыта и методов работы передовиков, решительно разоблачая болтунов и бездельников, невыполняющих своих обязательств.

3. Предложить руководителям первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов в практической работе по руководству соревнованием больше обращать внимания

на средних и отстающих колхозников, принимая все меры к тому, чтобы они работали высокопроизводительно, так как передовые колхозники, оставив задачу, чтобы в колхозе не было ни одного отстающего, ни одного колхозника невыполняющего норм.

4. Потребовать от т. т. Куранова и Ганзина на всех работах немедленно установить индивидуальную сделщину, являющуюся основой высокопроизводительного труда, решительно пресекая попытки отдельных руководителей колхозов подменить индивидуальную сделщину работой скопом, что мешает и создает тормоз в работе передовиков.

5. Райком обращает внимание первичных парторганизаций и сельсоветов, что основным в деле руководства соревнованием является проверка исполнения, борьба за выполнение не на словах, а на деле каждым колхозом, звеном, бригадой, каждым колхозником своих обязательств.

Предложить первичным парторганизациям и сельсоветам широко поддержать инициативу колхозников колхозов Медведовского сельсовета, приступивших к выполнению государственных обязательств по льноволоку и хлебу из урожая прошлого года, а также начавших обучение молодых колхозников и женщин стахановским методам труда.

# Дал слово—сделай, взял обязательство—выполни!

## Трибуна участников СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### Обязательства выполним с честью

Отец Леонида на фронте. Молодой патриот, помогая отцу, заменил его на колхозном производстве. Владимир Каменский был всегда в числе передовиков колхоза. Сын не отстает от отца. Он работает на той же лошади, что и отец, плугом установленным отцом и вырабатывает более полуторных норм.

Примеру Леонида следуют и другие молодые колхозники. На пахоте почти одинаковые показатели с Леонидом Каменским имеет Николай Походяев. На вывозке навоза не отстают и девушки—Ф. Талалаева, В. Шухарева и многие других, выполняющие по полторы нормы в день. В повседневной борьбе за высокий урожай, за быстрое выполнение всех работ добиваются неустероженные колхозники победы во Всесоюзном соревновании.

Сев мы провели в сжатые сроки. Посевы озимых и яровых культур очищены от сорняков. 5 га раннего картофеля окучены. Половина парового поля вспахана.

Покосов у нас 176 га. К уборке трав колхоз готов. Созданы 6 звеньев. Они обеспечены всем необходимым инвентарем, знают свои участки. Сроки сенокоса у нас сокращены против прошлого года на 7—10 дней. Подготовлено все и к уборке хлебов, начиная от серпа и кончая молотилкой. Мы включились во Всесоюзное соревнование и взяли на себя ответственные обязательства: получить не менее 20 центнеров ржи с каждого гектара, пшеницы—не менее 17 цент., овса—16 цент. и картофеля—150 цент. с га. И эти обязательства мы выполним с честью.

Л. КАМЕНСКИЙ,  
председатель колхоза «Красная струя».

### Женщины выполняют свои обязательства

Отечественная война повысила роль женщин в колхозном производстве. Заменяя своих мужей и братьев, борющихся с проклятым врагом, колхозницы отдают все свои силы на дальнейшее укрепление колхозного хозяйства, чтобы обеспечить фронт всеми необходимыми продуктами и сельскохозяйственным сырьем.

Сев мы закончили 13 мая. В этом большая заслуга колхозниц. По две нормы в день выполняли на полевых работах Пшеницына Екатерина, Перескокова Анна и многие другие. Дружно колхозницы провели первую прополку всех озимых и яровых культур. Сейчас вывозим навоз на паровые поля. У нас нет ни одной трудоспособной женщины не выработавшей установленного минимума трудодней. В среднем до 1 июня каждая колхозница выработала 40 трудодней.

Но основная работа только начинается. Мы подготовились к покосам. Все колхозницы будут заняты на покосе. Они будут не только сушить и убирать сено, но и косить. Готовы наши колхозницы и к напряженной работе на уборке урожая.

Работы предстоит много. Но это никого не пугает. Колхозницы артели «Новый путь» взяли весной обязательство—выработать по 350 трудодней. День за днем они упорно трудятся, пополняя счет выработанных трудодней, вложенных в борьбу за высокий урожай, шаг за шагом они завоевывают победу на колхозных полях, радуясь, что тем самым помогают победе над врагом.

З. ИВАНОВА,  
председатель колхоза «Новый путь».

## Помогаем фронту стахановским трудом

С небывалым подъемом проходят в этом году полевые работы. Стремясь вырастить высокий урожай хлебов, колхозники с первых же дней выезда в поле самоотверженно и настойчиво выполняют любую работу. Колхозники строго соблюдают агротехнику. Овес у нас посеян только яровизированными и протравленными семенами, картофель также посадили яровизированными семенами.

Всходы на наших полях прекрасные. За ними колхозники организуют тщательный уход. Мы провели первую прополку яровых, пробороновали всходы картофеля, а на днях картофель будем окучивать.

Дружным, спаянным коллективом является наш колхоз. Каждый колхозник трудится не жалея сил. У колхозницы Алек-

сандры Ивановны Румянцевой муж на фронте. Находясь в далеком тылу, Румянцева своим стахановским трудом помогает мужу. На любой работе она выполняет нормы, в любом мероприятии, направленном на помощь фронту, она участвует активно.

Или взять семью Беловой Фаины Ивановны. Ее муж тоже ушел на защиту родины. Но оставшиеся в семье четверо трудоспособных работают не покладая рук. Самый старший из семьи Беловых—Иван Степанович—работает колхозным конюхом. Но он не ограничивается только этой работой. Каждый час свободного времени использует Иван Степанович: или колхозную изгородь устраивает, или выполняет какую-либо другую работу.

### В Микрихе плохо руководят соревнованием

Микрихинский сельсовет весенний сев закончил одним из первых сельсоветов в районе. Однако на последующих работах темпы ослабли и сейчас медленно проводят подьем паров и по существу не начинали еще сеноуборку.

В чем причина отставания? Сельсовет и первичная парторганизация не возглавили социалистическое соревнование в колхозах, работу по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования пустили на самотек. Достаточно сказать, что здесь еще 3 колхоза не включались в соревнование, а работу по участию в соревновании каждого колхозника и колхозницы не начинали.

Колхозом «Искра» руководит коммунист Лобов. Этот колхоз в соревнование еще не включился.

Понимает ли председатель сельсовета т. Пальмов, что живое дело не терпит формализма, что соревнованием надо руководить не по форме, а по существу? Н. ЗАГОРСКИЙ.

### Преступное выжидание

Ранние пары—залог высокого урожая. Это истина. Но о чем думают и на что надеются, запуская работу по подьему паров, руководители колхозов Галкинского сельсовета? Преступление, когда колхозы Галкинский и «Трудовик» еще не приступили к подьему паров. Закончив весенне-посевную, здесь решили сделать передышку. Почивая на лаврах, беззаботный руководитель Галкинского колхоза П. Лицов палец о палец не стукнул, чтобы организовать подьем паров. Упустив лучшие сроки подьема паров, он продолжает надеяться на трактор, который не известно когда придет в Галкино из Ионовского колхоза.

Так-же, по-обломовски решается вопрос с паровой и в колхозе «Трудовик» (председатель А. Алексеев). Там только еще начали вывозку навоза. Да и в целом по сельсовету с подьемом паров недопустимо медлят, чего то выжидают, нанося непоправимый ущерб урожаю.

К. ПОЛЕВАЯ.

Подобно колхознице Румянцевой и семье Беловых в колхозе напряженно трудятся все колхозники. У нас нет такого колхозника о котором бы можно было сказать, что он работает с холодком. В эти дни на подьеме паров такие пахари, как Н. Кудряшев, А. Вотяков, В. Спек и другие нормы выполняют на 150 процентов.

Все помыслы колхозников направлены на то, чтобы уборку, как и сев, провести в сжатые сроки и досрочно выполнить государственные обязательства. По отдельным видам поставок, как по мясу, наш колхоз уже выполнил головной план. Досрочно будут выполнены и другие государственные обязательства. Д. СМИРНОВ,  
председатель колхоза «Новый путь».

## Маленький фельетон Поговорим о связи

Мы определенно сочувствуем работникам районной конторы связи—Ветлужский радиоузел столь надежное средство связи, что работники конторы вынуждены поддерживать связь со своими радиослушателями не по трансляционной сети, а хотя и старым, но зато надежным способом—письменно.

«Причитается с Вас получить,—пишут из конторы связи,—за представленные Вам услуги с 1 по 19 июня включи. за радио июнь...12».

У городских радиослушателей действительно проходит «радио июнь». Утром репродукторы молчат, а вечером так звучат, что хочется чтобы они тоже молчали.

Напомнить телефонным абонентам о задолженности работники конторы связи по телефону тоже не рискуют. Во-первых, вызвать телефонную станцию, как известно, дело не легкое, во-вторых, многие телефонистки заинтересованы не в том, чтобы разговор состоялся, а в том, чтобы он скорее кончился. Не успеешь узнать кто вызвал, как начинается непрерывный опрос: «Кончили?», «Кончили?», после чего голос собеседника исчезает, а на протест телефонистка спокойно отвечает: «Занято», «Звоните через

5 минут», или «Неотвечает». Телефонистки знают, что проверить их занят или свободен абонент—дело не простое. Одно лишь ясно, что почтовым работникам с телефонными абонентами лучше обращаться письменно. При этом надо только, чтобы в письмах сохранился был здравый смысл. А пишут почтовые работники так:

«Следует дополнить с нас рублей 25, коп. 39, каковые предлагаем немедленно погасить... в противном случае вынуждены будем прекратить услуги связи и передать дело в суд».

Это на кого же? На абонента, что заблаговременно внес аванс за пользование телефоном?

Старуху в чеховском рассказе «Канитель», перепутавшую кого-то упомянуть «за здоровье», кого «за упокой», дьячок обругал и отправил к дьякону. Пускай, дескать, разбирается, он в семинарии обучался... Ветлужские связисты тоже путают «здравие» с «упокоем». Однако, боясь им нечего. Начальство их, т. т. Скакунов и Рожин, «ляди» добрые, давно знают о плохой работе телефона и радио, но слова худого ни одному работнику не говорят.

Б. КАРЭМ.

### О «сигнализаторах» из хлебокомбината

Народная пословица говорит: «Под лежачий камень вода не течет». Придерживаясь, очевидно, этой пословицы руководители хлебокомбината живут тихой и спокойной жизнью. Ничто их не тревожит, ничто не беспокоит.

Их не беспокоит и то обстоятельство, что хлебокомбинат систематически, изо дня в день, не обеспечивает полную выпечку хлеба для трудящихся города, из-за чего создаются перебои в торговле хлебом.

—Нет дров, чтобы обеспечить полную выпечку хлеба,—заявляет директор хлебокомбината тов. Рябинский. Это в Ветлуге-то нет дров?

Аппарат хлебокомбината состоит из 40 человек. Непосредственно на производстве занято только 12 человек. Ежедневная потребность дров—5 кубометров. Выходит, что только своими силами, силами своего аппарата, хлебокомбинат имел возможность обеспечить производство дровами. Но беспечные руководители, лентяи и бездельники из хлебокомбината о заготовке дров заботились меньше всего. Давно было ясно, что дрова являлись узким местом в работе хлебокомбината, но исполняющая обязанности директора хлебокомбината Рублева отнеслась к этому недопустимо безответственно, что собственно и явилось тормозом в рабо-

те хлебокомбината. Новый директор тов. Рябинский продолжает относиться к заготовке дров столь же безответственно. Он даже и не потрудился серьезно заняться этим вопросом.

—О дровах я сигнализировал райсовету,—заявляет он. Но ведь «сигнализатор»—это тоже болтун и бездельник. «Сигнализацией» дрова не заготовишь.

Потребность в дровах у хлебокомбината солидная, а их заготовлено только 50 кубометров, что обеспечивает потребность производства на 5 дней. Да и эти дрова к пекарням не подвезены.

Чрезмерные изживенческие настроения и отсутствие заботы о бесперебойной работе хлебокомбината со стороны самих же руководителей—вот причина частых перебоев продажи хлеба трудящимся города.

Кстати и городской совет (председатель т. Колосов) равнодушно наблюдает, как бездельники из хлебокомбината создают тормоз в работе торгующих организаций, как по их вине трудящиеся города вынуждены часами простаивать в очередях за хлебом. Долго ли будет горсовет занимать эту позицию невмешательства? Избиратели за это спасибо не сважут руководителям горсовета.

Н. К.

### За рубежом

#### Америка ассигновала на военные нужды 228 миллиардов долларов

Палата представителей Соединенных Штатов Америки (одна из двух палат американского парламента) утвердила дополнительные расходы на военные нужды государства в новом бюджетном году, который начинается там с 1 июля, в размере 42 миллиарда 823 миллиона долларов.

С ранее отпущенными средствами это составляет в общей сложности 228 миллиардов долларов.

Численность американской армии возрастает в этом году до 3 миллионов 600 тысяч, а в будущем

году—до 4 млн. 500 тысяч человек.

В 1942—43 году американские заводы выпускают не менее 148 тысяч одних только боевых самолетов. (ТАСС).

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН

Требуется мельник для колхоза «Рассвет» (деревня Плосково), Крутловского сельсовета. Оплата по соглашению.  
ПРАВЛЕНИЕ.